

ОРЛОВСКОЕ СЕЛО

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ



БОЛХОВ

Сегодня в селе Кривцово, где расположен Кривцовский мемориал, завершается вахта Памяти. Она проводилась областным управлением по делам молодежи и физической культуре совместно с центром поисковых отрядов "Самолёт" с 26 апреля.

Основной целью акции был поиск и перезахоронение останков солдат, погибших во время Великой Отечественной войны.

ВЕРХОВЬЕ

Более 80 тысяч рублей выделили на поддержку ветеранов организации района в ходе благотворительной акции "Откроем души для добра", которая состоялась в районном Доме культуры.

Напомним, мероприятие проводится во всех районах области, его целью является материальная поддержка нуждающихся граждан, в числе которых ветераны Великой Отечественной войны.

Всего в Верховском районе проживают около 200 фронтовиков. 8 мая они встретятся с главой района В.М. Пониткиным.

ГЛАЗУНОВКА

Вчера 12 ветеранов Великой Отечественной войны совершили автобусную поездку в Курскую и Белгородскую области, где побывали на Прохоровском поле, в доме маршала К.К. Рокоссовского в селе Свобода (Курская область). Они возложили венки к мемориалам советских солдат, погибших при освобождении Орловщины и соседних областей от фашистских оккупантов.

Организаторами экскурсии выступили администрация района и районный совет ветеранов.

9 мая всем бывшим фронтовикам, проживающим в районе, вручат подарки от райадминистрации.

ДМИТРОВСК

На памятной стеле, которая находится на поле Матросской славы неподалеку от села Лубянки, состоялся митинг. Он был посвящен открытию мемориальной доски, установленной на стеле.

Текст доски сообщает о том, что в зимнюю кампанию 1943 года в районе села погибли около трех тысяч моряков Тихоокеанского флота.

На мероприятии присутствовали контр-адмирал Л.М. Сальников, глава Дмитровского района Н.И. Потапов, мэр Дмитровска А.А. Соловьев, ветераны Великой Отечественной войны, учащиеся Лубянской школы, члены поисковой группы орловской школы № 32.

ДОЛГОЕ

9 мая на братской могиле в Долгом пройдет районный митинг с возложением цветов. На мероприятии будет присутствовать представитель Казахстана, отец которого погиб во время освобождения района от фашистских захватчиков.

После митинга для ветеранов будет организован праздничный стол, а вечером небо над Долгим озарится праздничным салютом.

КОРСАКОВО

Сегодня в райцентре пройдет торжественный митинг, посвященный 61-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Мероприятие организовано совместно райадминистрацией и региональным отделением партии "Единая Россия". Перед ветеранами выступят представители руководства района, секретарь районного политсовета партии А.С. Зюев. Они вручат бывшим фронтовикам цветы и памятные открытки.

ХОМУТОВО

8 мая у здания райадминистрации состоится открытие районной Доски почёта, куда будут занесены имена 29 работников организаций и учреждений.

Подобные мероприятия регулярно проводятся с 2000 года в канун Дня Победы.

9 мая в Хомутово запланированы запуск праздничного салюта, концертная программа, ужин для ветеранов войны.

Информационно "Орловской правды"

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

Кредиты для крестьянской усадьбы

(Продолжение. Начало в №72.)

ДЕНЬ ВТОРОЙ, ЧЕТВЕРГ. ВИЗИТ В БАНК

К началу рабочего дня подъезжаю к дополнительному офису уполномоченного банка, обслуживающему Орловский район. Очереди и здесь нет. В отделе кредитования и инвестиций поясняют цель своего визита. Один из специалистов детализирует условия, на которых можно получить субсидированный кредит под развитие личного подсобного хозяйства.

Молодой человек вежлив и терпелив, однако чувствует, что у него еще недостает опыта работы в данной сфере. На помощь ему то и дело приходит, видимо, руководитель отдела. Сообща выясняем, что для того, чтобы взять кредит по линии ЛПХ, не обязательно оформлять залог имущества — выдается он и под гарантии поручителей, в качестве которых могут выступать дееспособные физические лица, в том числе и проживающие вместе с ссудозаемщиком ближайшие родственники — супруга или супруг, взрослые сын, дочь и т.д.

Сотрудник банка уточняет, на какие цели и срок планируют брать кредит, а также какую сумму. Упоминание о том, что я хотел бы использовать часть средств на приобретение грузового транспорта, вновь вынуждает его обратиться за разъяснениями к

более опытному специалисту, который подтверждает, что покупка автотранспорта предусматривается условиями кредитования и проценты на эту часть расходов также субсидируются.

Поясню, почему уже не в первый раз касаюсь автотранспортной темы в кредитовании ЛПХ. Дело в том, что в последующих хождениях по инстанциям выяснилось, что ее почему-то стараются не афишировать. А один из несогласившихся ссудозаемщиков в беседе так и заявил, что ему "однозначно сказали, что если я потрачу кредит на грузовую автотранспорт, то проценты на него субсидироваться не будут". Вот и решил он после такого "благоговения" больше о ссуде не хлопотать.

Какие интересы преследуются при замалчивании информации о субсидировании этой части кредита, домысливать не стану, но факт очевиден. А ведь в большинстве случаев именно ради приобретения сельскохозяйственной техники и транспорта, без которой продукция не произведешь, не вывезешь и без посредников не продашь, и идут владельцы ЛПХ за кредитами.

В банке получаю добрый десяток различных форм справок, заявлений и анкет, которые необходимо заполнить ссудозаемщику и поручителям. Выясняется, что надо будет на всех членов семьи предоставить справки с места работы с указанием среднемесячной заработной платы. В администрации сельского поселения



Коллаж Сергея МИРОНОВА.

требуется взять рекомендацию, характеризующую нас как владельцев ЛПХ. Там же нам должны заверить "анкету-паспорт заемщика".

Лишь вечером нахожу время детально изучить эти формы. Особенно мудреная "анкета-паспорт". Чтобы разобраться в десятках пунктов, размещенных

на трех листах, пришлось вновь звонить в банк. Подумалось, почему бы там не завести образцы заполнения всех этих документов, да и в бланках побольше места для написания ответов на некоторые вопросы иметь, а то втиснуть в небольшой квадратик необходимый десяток слов — настоящая проблема.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ, ПЯТНИЦА. В СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

В пятницу утром у главы сельского поселения приемные часы. Он одобрительно отнесся к моей затее с кредитом и пообещал в

Котовка — небольшая деревушка, расположенная всего в паре километров от райцентра Змиевки. Деревня как деревня. По-разному здесь люди живут. Кто-то в Змиевке работает, есть и такие, кто нашел себе заработок в Москве. Не случайно ведь говорят, что рыба ищет где глубже, а человек — где лучше. Однако есть и семьи, не захотевшие покидать родные места в поисках лучшей доли на стороне. Живут и работают в Котовке, развивают личные подсобные хозяйства.



Фото Андрея САСНА.

СВОЁ ДЕЛО «Курочка Ряба» со страусиным размахом

Кто не помнит детскую сказку про курочку Рябу, снесшую для деда и бабы золотое яйцо? И наверняка каждого при этом посещала мысль о том, что, улыбнись именно ему такая удача, никакая мышь до драгоценного яичка не дал бы добраться. Мечты мечтами, а новосильским предпринимателям удалось сделать сказку былью: их "Курочка Ряба" вот уже четыре года несет поистине золотые яйца, только роль курицы здесь доверена африканскому страусу.

Сначала они и не помышляли о разведении экзотической птицы. Пятеро друзей, заработавших небольшой капитал в различных сферах бизнеса, решили вложить его в небольшое, но сулящее быстрые доходы предприятие — в птицефабрику. Разводить планировали обычных кур. В Новосилье рассмотрели подходящее помещение бывшего инкубатора и приступили к его реконструкции. Пока шел ремонт, подыскивали наиболее производительные породы.

По выставкам и ярмаркам некогда было ездить, — вспоминает директор предприятия Р.Д. Шадиев. — Пришлось "зависнуть" в глобальной сети. Тут-то и нашли мы свою "Рябу". Сначала предложение выращивать страусов товарищи восприняли как шутку, но путем небольшого экономического анализа их удалось убедить в том, что при рациональном подходе к делу организовать страусиную ферму на Орловщине не просто реально, но и достаточно выгодно.

Первые два миллиона рублей начинающим страусоводам кредитовало ООО "Тройной морской дом". Средства пошли на приобретение оборудования и племенного поголовья. Реконструкция старого здания как-то незаметно переросла в строительство нового. Было возведено несколько дворов-линий для взрослой птицы и молодняка. В целях ресурсосбережения крышу над ними сделали не из шифера или железа, а из полипропилена, чтобы исключить затраты на электроэнергию и обогрев — парниковый эффект при минимальных затратах должен был дать максимальный результат.

— Так оно и было, — заметила заведующая производством Марина Юрьевна во всех подробностях рассказывает о том, где они приобрета-



Коллаж Сергея МИРОНОВА.

ют качественный комбикорм, что для разнообразия рациона составлено девять рецептов, адаптированных к местным условиям; предупреждает, что если кто решит завести экзотическую птицу, то пусть ни в коем случае не использует для лечения антибиотики и другие лекарственные препараты. — Естественный иммунитет страусов настолько силен, что в них нет необходимости, — подчеркивает Шадиев. — Наоборот, неразумное использование лекарств может привести к гибели птиц.

Кому-то такая откровенность может показаться странной, поэтому-то и пришлось спросить директора фермы: не боится ли они появления конкуренции в столь выгодном бизнесе?

Ответ был однозначен: нисколько. Несмотря на то, что Новосильская страусиная ферма — одна из крупнейших в России, даже им не дается удовлетворить и десятой части спроса на свою продукцию.

— Наиболее востребованными сегодня являются страусиные яйца, — отметил Руслан Джангирович, — притом что одно пищевое яйцо стоит минимум 650 рублей. В прошлом году мы реализовали свыше 2,5 тысячи яиц, более двух тысяч яиц подверглось инкубации. Из каждого второго вы-

растили страусенка. Молодые птенцы тоже пользуются спросом. Со всех концов страны приезжают предприниматели, чтобы приобрести красивую и выгодную африканскую птицу. И даже на Орловщине живет молодой паренек, который уже не в первый раз выкраивает из семейного бюджета несколько тысяч, чтобы приобрести пару страусов. Удовольствие это не дешевое, поскольку стоимость суточного цыпленка — 180 евро, но затраты себя оправдывают, так как в зрелой птице стоит минимум в десять раз больше.

Говорить о прелестях страусоводства здесь могут долго, хотя проблем хватает и в этой отрасли. Например, огромные трудозатраты реализовывать мясо. Несмотря на высокие вкусовые и биологические показатели, оно мало востребовано из-за дороговизны. Основными потребителями его являются зажиточные жители мегаполисов. Нет пока и рынков сбыта страусиной кожи — причина тому все та же.

— Но это не повод опускать руки, — считает директор предприятия, — это стимул для дальнейшего развития. Уже в этом году в Новосилье будет запущен цех по переработке страусиного мяса, что позволит выйти на новые рынки. В стадии разработки решенные проблемы сбыта кожи.

Деловая жилка Балашовых

Алексей Дмитриевич и Евгения Алексеевна Балашовы еще в начале 1990-х годов решили работать самостоятельно. Сначала обрабатывали несколько десятков гектаров земли, потом взяли в аренду земельные доли соседей-колхозников, всего около 700 гектаров. В ту пору развиваться их хозяйству помог 8-миллионный кредит, который, кстати, полностью погасили с первого же урожая зерновых.

Судьба крестьянского хозяйства Балашовых складывалась удачно. Работая на земле приносила солидный доход, благодаря которому им удалось построить дом по программе "Славянские корни". В хозяйстве, опять же благодаря очередному кредиту, появилась новая техника: трактор Т-150, комбайн "Енисей", современный почвообрабатывающий инвентарь. Не в обиду на Балашовых и владельцы земельных долей: расчет за аренду земель (по тонне зерна в год) производится своевременно. Вспашка и обработка огородов "дольщиков" — тоже забота Балашовых.

Благо в районе работает представительство банковской в большой или меньшей мере сказался на экономике всех сельхозпредприятий. На хозяйство Балашовых тоже...

Евгения Алексеевна рассказала, что им пришлось продать пару десятков свиней, чтобы своевременно

рассчитаться по кредиту. Балашовы оказались в непростой ситуации и тогда четко осознали, что необходимо развивать животноводство. Надо заметить, что ни одного из "ноу-хау" нашей аграрной политики Балашовы за все годы своего самостоятельного хозяйствования из

выращиванием и продажей поросят, закупили племенной молодняк. Помещение для содержания животных в хозяйстве имеется. За кормами тоже дело не стоит. Балашовы выращивают и зерно, и овощи.

— Теперь мы сможем пропускать большую часть выращиваемого зерна через животноводство, — говорит Евгения Алексеевна. — В этом выгода несомненная. Возможно, со временем поголовье увеличится. Сын Евгений в новом начинании родителей поддерживает и готов во всем помочь. Евгения Алексеевна надеется, что нынешняя ситуация в сельском хозяйстве позволит реализовать аграрный проект. Кредит в 300 тысяч рублей на покупку племенного скота оформили быстро, без каких-либо проблем. Однако прошлогодний обвал цен на зерновом рынке в большей или меньшей мере сказался на экономике всех сельхозпредприятий. На хозяйство Балашовых тоже...

Полученные деньги уже освоили: у соседки, Елены Николаевны Никулиной, занимающейся

выращиванием и продажей поросят, закупили племенной молодняк. Помещение для содержания животных в хозяйстве имеется. За кормами тоже дело не стоит. Балашовы выращивают и зерно, и овощи.

— Теперь мы сможем пропускать большую часть выращиваемого зерна через животноводство, — говорит Евгения Алексеевна. — В этом выгода несомненная. Возможно, со временем поголовье увеличится. Сын Евгений в новом начинании родителей поддерживает и готов во всем помочь. Евгения Алексеевна надеется, что нынешняя ситуация в сельском хозяйстве позволит реализовать аграрный проект. Кредит в 300 тысяч рублей на покупку племенного скота оформили быстро, без каких-либо проблем. Однако прошлогодний обвал цен на зерновом рынке в большей или меньшей мере сказался на экономике всех сельхозпредприятий. На хозяйство Балашовых тоже...

Полученные деньги уже освоили: у соседки, Елены Николаевны Никулиной, занимающейся

Наталья ЗАРУБИНА, Свердловский район.

САЖЕНЦЫ ДЕКОРАТИВНЫХ КУЛЬТУР ОТКРЫТОГО ГРУНТА.

- * хвойные: ель, пихта, сосна можжевельник, туя западная, кипарис, от 100 до 2500 руб.
- * лиственные: дуб, липа, береза, осина, от 50 до 150 руб.
- * кустарники: сирень, жасмин, смородина, от 20 до 120 руб.
- * цветущие: магнолия, гортензия, фикус, от 100 до 1500 руб.
- * суккуленты: кактусы, орхидеи, от 10 до 200 руб.
- * земляники, клубники, от 5 до 10 руб.
- * декоративные: от 5 до 10 руб.

Наш адрес: Палевная площадь, Станиславский район, д. Бадусово. Лесовосстановительный участок 114/1
Тел: (47476) 2-61-31, 2-61-46. Факс: 2-27-46.